



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年9月21日
星期日 农历乙巳年七月三十



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

走在前 勇争先·推动经济高质量发展

近年摘得改革成果309项,承担省以上试点68项,百多项经验做法在全国全省推广 汶上:倾力打造高质量发展新样板

■通讯员 张明 杨航

近年来,汶上县全面构建“集成创新、协同配合、精准发力”三大机制,在优化营商环境、改善民生、乡村振兴等诸多领域蹚出差异化、特色化的发展新路径,县域经济差异化评价进入全省前20位,入选全省高质量发展成效最显著县,全县经济社会高质量发展动能更加澎湃。

截至目前,汶上县取得重要改革成果309项,承担省级以上试点68项,工业领域电力需求侧管理等142项经验做法在全国全省推广。全县上下通过创新工作提醒函、经验推荐函“两函”制度,配套开展“争先创优、改革突破”“一把手谈改革”等活动,激励各镇街、部门聚力改革攻坚,全面激活了改革“一池春水”,推出了一批标志性创新举措,有效赋能县域经济高质量发展。

集成创新优化服务,打造“宜商汶上”金字招牌。在汶上县政务服务中心,“一件事”服务专窗格外醒目,一个窗口、填一张表、交一套材料,不到半小时就拿到道路运输许可证,工作人员还会主动帮忙下载电子证照,存入手机随时可查可用。便捷精准高效的服务、真诚温馨的人本化环境,群众点赞量与日俱增,成为“宜商汶上”品牌的真实注脚。

汶上县坚持主动服务全国一大市场建设,大力开展营商环境创新提升行动,聚焦项目所需、企业所急,实施“高效办成一件事”改革,推动150个高频事项实现“一次申请、一窗受理、一并审批、一次办结”,审批时限压缩超30%,助推汶上香兰素、斯凯奇鞋业等17个项目投产达效,用实绩诠释了项目落地“审批速度”。同时,面对企业的发展需要,大力推动惠企政策“直达快享”,并依托“2110”企业诉

求快速处置机制,及时响应企业需求,深化“综合查一次”改革,做到“有求必应、无事不扰”,让“一流营商环境”真正可感可知。

精准发力村企共联,激活乡村振兴“新引擎”。作为传统农业大县,汶上顺势而谋,大力实施“强村富民”工程,以村党组织领办合作社为创新载体,成立“汶农服”合作联盟,推行全产业链社会化服务,推动闲置资源与市场需求精准高效对接。同时,深化“乡村振兴合伙人”模式,培育壮大农业合作社、家庭农场等新型经营主体,打造各类强村公司、共富工坊76家,成功吸纳5000余名村民实现家门口就业,实现企业有效益、集体促增收、百姓得实惠。

协同配合凝聚合力,倾心守护群众“朝夕美好”。走进郭仓镇的县级敬老院,老人们有的正在下象棋,有的正在锻炼身

体,其乐融融。“这里各项条件都很好,天天能洗澡,每天量血压,工作人员都很年轻、很专业、很负责,对待我们像亲人一样,真是从心里感谢党和政府的关怀!”入住该所敬老院的王英老人高兴地说。让改革发展成果更多更公平惠及人民群众,是汶上县深化改革的出发点和落脚点。汶上县聚焦“一老一小”重点群体,夯实“三级平台”服务阵地。县级层面高标准打造未保中心、中老福利中心;乡镇(街道)层面扎实推进养老院升级改造,深化社会救助站、社工服务站与未保工作站“三站”融合,实现了力量整合、资源共享,形成全面覆盖、多元参与、协同配合的关爱服务体系,托起“一老一小”稳稳的幸福。

如今,汶上的各乡镇、村居都能见到产业兴旺、生态宜居、治理有效的生动场景,一幅“产业兴、生态美、百姓富”的乡村振兴画卷正在中都大地徐徐展开。

权威发布

近百项活动! 我市文旅市场再掀热潮

本报济宁讯(全媒体记者 王歆智)9月18日,市政府新闻办组织召开“畅游圣地 悦享金秋”文旅促消费活动新闻发布会,介绍有关情况。

记者从发布会上获悉,本次活动旨在借助国际孔子文化节的文化影响力和中秋节、国庆节期间的消费热潮,打造集文化、旅游、购物于一体的欢乐盛宴。活动将以孔子文化节为核心,结合“三孔”、尼山圣境等特色景区,设计系列深度研学游线路,让游客在行走中感悟儒家文化的深厚底蕴。借助济宁美食联赛、“好礼济宁”文创设计大赛的成果,推出美食游、文创购物游等特色主题线路,实现“吃住行游购娱”的全方位串联。聚焦国庆黄金周,围绕中秋、国庆双节期间特色活动,以及露营、自驾游等特色秋游产品,全力推广“这个国庆来济宁”主题宣传,吸引游客在中秋、国庆期间打卡济宁。

本次活动围绕丰富消费活动、创新体验场景、繁荣群众文化、扩大优惠让利等方面,策划推出近百项系列活动和产品。将市场化运作“艺彩济宁乐翻天”广场演出和“全民才艺大比拼”活动,为群众搭建充满活力的才艺交流展示平台。依托全市文博场馆,举办儒家文化专题展等活动。利用运河音乐厅等场馆资源,打造“济宁好戏”品牌,为群众提供优质的演艺节目。各县市区也将开展“喜迎国庆 欢度中秋”文化惠民演出等活动,丰富群众文化生活。(下转2版)

我市四农产品获全国殊荣

本报济宁讯(全媒体记者 徐斐 通讯员 别鹏 王广鹏)作为2025中国农民丰收节系列活动之一,2025全国名特优新产品产销对接活动在福建省厦门市举行。我市参展的梁山大闸蟹、嘉祥葡萄、梁山松花蛋、梁山黑猪4个特色农产品被评为2025全国名特优新产品产销对接活动“最受欢迎产品”,数量居全省第二。

活动期间,来自全国30个省(区、市)的2000余种名特优新产品集中亮相,千余家企业与近5万名专业采购商齐聚一堂。济宁市农业农村局组织9家“全国名特优新产品”生产经营主体,携梁山大闸蟹、金乡大蒜、金乡黑蒜、嘉祥葡萄、兖州生姜、梁山黑猪、梁山松花蛋、梁山咸鸭蛋、黄河滩小米等11个优质农产品亮相山东展区,金乡大蒜同步在全国精品品牌展区展示。参展企业通过现场讲解、实物展示吸引与会客商驻足咨询、品鉴交流,金乡大蒜获得了国际客商青睐和称赞。此次展销对接活动,进一步拓宽了优质农产品销售渠道,提升了济宁市“全国名特优新产品”知名度和美誉度。

梁山港“铁水直连”再升级 运输质效再提升



图为繁忙的梁山港

本报梁山讯(全媒体记者 杨国庆 通讯员 臧盛博 顾麟)9月17日,陕煤运销集团—济宁能源梁山港—晋控英世达(新恒盛化工)“铁水直连”集装箱业务成功启动,创新模式为煤炭物流降本增效、绿色发展注入新动力。

在梁山港的作业现场,满载煤炭的铁路集装箱列车刚一到站,就直接通过

港区内短途转运设备吊装上船,整个过程没有传统的货物落地、二次搬运环节。据介绍,此次“铁水直连”的核心突破,在于首次采用陕煤集团自备集装箱,形成“铁路运箱到港—直接装船下水—回程空箱异地直达铁路站”的闭环模式。

“以前要经过‘到站、堆存、转运、装船’四个环节,现在减少了堆存、转运两

步。同时,集装箱船可避免等待船闸,运输时间从5天压缩到3天;煤炭亏吨也大幅下降,整体运输效率提升超45%,物流成本明显降低。”梁山港相关业务负责人表示。

近年来,梁山港认真贯彻落实省、市各项决策部署,秉持“安全高效、智慧智能、森林绿色、创新引领”的发展理念,不

断完善港口功能,提升服务品质,强化运营管理,已逐步发展成为江北最大的内河港口。2024年,集疏港量突破3200万吨,连续三年建成百亿级物流园区。今年1月至8月,梁山港集疏港量完成2700万吨,同比增长35%,让京杭运河与瓦日铁路这一黄金坐标的区位优势更加凸显。

孔子文化节·记忆



1986年9月26日,由曲阜市委、市政府主办的以“祭孔乐舞八佾舞”为主题的孔子诞辰2537年故里游活动在曲阜孔庙大成殿前举行。祭孔八佾舞是古代最高规格的祭孔乐舞,融礼、乐、歌、舞四位一体,格调肃穆庄重,极力颂扬孔子的生平业绩和宏大思想,是一种传统的综合艺术形式,被称为“国之大典”。

■济宁日报全媒体记者 刘项清 整理

头号引领 势向未来

山东虹纬纺织有限公司

擦亮国际知名纺织纱线供应商名片

■济宁日报全媒体记者 徐斐

在当今时尚界,服装是展示个人风格和品味的方式,而面料作为服装设计中至关重要的一环,既要满足人们对时尚的追求,又要提供舒适度和耐用性。如今,山东虹纬纺织有限公司生产的产品在时尚与舒适之间找到完美的平衡。

山东虹纬纺织有限公司明星产品是弹力包芯纱,因其出色的品质,成为牛仔、针织等面料的理想选择。作为国家级高新技术企业,公司采用国际先进水平的纺织技术装备,以绿色、环保、可循环资源差别化纤维纱线为主导,主要产品包括棉及化纤包芯纱系列、柔

肤保暖东丽针织纱、环保涤纶纱、环保粘胶系列、再生莫代尔系列、莱赛尔纤维系列。公司所生产的几大系列产品均全国领先,国内市场占有率为36%,技术水平世界领先。

不仅如此,公司还致力于打造差异化产品,不断推陈出新,采用美国英威达莱卡氨纶系列出品的弹力纱线已广泛应用于知名高档品牌服装,弹力复合纱已成为公司的主打拳头产品。同时与奥地利兰精公司合作,使用其生产的天丝纤维、莫代尔纤维及粘胶制造高档机织纱、牛仔纱和高档针织用纱,与日本东丽公司合作,开发多功能腈纶保暖针织用纱等,成为自身经济发展新的增长点,也逐步成为东丽、Lee、斐乐等国内和国

际重要休闲品牌及新型面料的主要供应商。

除此以外,公司不断拓展海外市场,积极开发未来科技新材料所需的新材料、新品种。近年来公司加大研发投入和创新,创建省级企业技术中心、省级一企一技术研发中心、市级企业技术中心等多个技术平台,环保生产线通过多项国际认证。公司“天虹TEXHONG”纱线获得山东省知名品牌、市级名牌产品,被评为省级高端品牌培育企业。2022年8月公司主导产品获得“省级单项冠军”;2022年、2023年通过“国家级绿色工厂”“国家级绿色供应链管理企业”审核,获得中国纺织行业“低碳企业”称号、山东省纺织行业社会责任贡献企业。山东虹

纬纺织有限公司逐步成为国际知名的纺织纱线供应商,并将继续努力研制具有国际前沿水平的核心纺织纱线产品。

随着流行趋势的不断发展,面料的创新显得愈发关键,新面料材质的不断涌现,不仅推动了时尚风格的演变,也为纺织技术的进步注入了新的活力。三年来,公司每年都有10项以上的技术革新,经评估后,适合公开的技术方案,及时申请了专利,使公司的科研创新成果得到有效保护,目前公司已获得发明专利权12项、实用新型专利权45项、软件著作权3项。近三年有4个项目列入省级技术创新项目计划,1项获得中国纺织行业科技创新奖。

2025中国国际孔子文化节
CHINA INTERNATIONAL CONFUCIUS CULTURAL FESTIVAL
大成孔子 礼合共三

倒计时
6
天

山东 济宁 曲阜
Qufu Jining Shandong
2025·9